

PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 437

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 1 Iulie 1983

Corespondență din Edmonton

ASTĂZI ÎNCEPE CEA DE A XII-a EDIȚIE A UNIVERSIADEI DE VARĂ



EDMONTON, 30 (prin telefon). Universiada '83 este gata să înceapă! Vineri, în prima zi de Iulie - care este și Ziua națională a Canadei, țara gazdă a celei de a 12-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de vară, - stadionul „Commonwealth”, cu o capacitate de 61 000 de locuri, găzduiește ceremonia de deschidere, care va începe la ora 14 (ora locală). La noi, acasă, în România, va fi ora 23 în momentul începerii festivităților... Vremea este și acum frumoasă, temperatura se menține, la amiază, în jurul valorii de 30 de grade. Noaptea sunt scurte, se întunecă la ora 23, se luminează înainte de 3 dimineața.

Orele rămase pînă la primele întreceri sînt folosite din plin. Mai întii pentru definitivarea pregătirilor, dar și pentru alte evenimente. Așa cum a fost, spre pildă, conferința de presă a delegației române care s-a bucurat de o prezență mult mai mare decît se anunțase inițial din partea reprezentanților presei. La „Law University” au venit aproape 100 de ziaristi, comentatori, cameramani de la șase posturi de televiziune, crainici reporerți de la trei posturi de radio, numeroși fotorepoterți. Cîteva întrebări și răspunsuri: „Regretați, Nadia Comăneci, anii dăruirii gimnasticii?”. La care Nadia a răspuns: „Regret doar

că au fost prea puțini...” A urmat Anigoara Cușmir, sârbătoasă de toată delegația noastră pentru cei 21 de ani, căreia ziaristii canadieni și străinii i-au oferit cu această ocazie un tort, cu o urare în limba engleză. Întrebarea este ușor de ghicit: „Doriți un nou record mondial aici, la Edmonton?”. Ca și răspunsul: „Recordurile sînt făcute pentru a fi bătute. Cînd am venit aici, am măsurat în groapa de nisip distanța de 7,45 metri!”. La rînd, Carmen Bunaciu: „Ce vă determină să

Hristoche NAUM

(Continuare în pag. 2-3)

„Regata Snagov” la canotaj feminin

ECHIPELE ROMÂNIEI, ÎNVINGĂTOARE ÎN 5 PROBE



Valeria Răciță, învingătoare, ieri, în proba de simplu a Regatei internaționale Snagov. Foto: Vasile BAGEAC

Cele șase finale ale Regatei Snagov la canotaj feminin s-au desfășurat ieri, pe o vreme frumoasă, cu un plus de spectatori alcătuit din sportivii veniți recent în tabăra școlară pe malul frumosului lac. Cursă de așteptat, echipele României (aflate într-o companie mai modestă) au dominat întrecerile, învingînd în cinci curse.

Reuniunea a debutat cu finala probei de 4+1 rame, în care echipajul Olga Bularda, Aurora Darko, Florica Lavria, Camelia Diaconescu și Florica Vereș a sprintat mai puternic către linia de sosire, cucerind primul loc. Clasament: 1. România (combinata cluburilor I) 3:18,8; 2. CSAS 3:20,4; 3. R.D. Germană 3:20,6; 4. R.S.S. Ucraineană 3:21,2.

O cursă frumoasă au făcut și Elisabeta Oleniuc - Mariona Ciobanu, învingătoare în finala de 2 vase. Ele au condus tot timpul cursei, confirmînd

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 2-3)

ECHIPA STEAUA BUCUREȘTI - PE LOCUL II ÎN „CUPA EUROPEI” LA PENTATLON MODERN

(În pag. a 4-a)

Ecouri la semifinalele „Cupei României” la fotbal

O RIVALITATE SPORTIVĂ ÎN FOLOSUL ECHIPEI NAȚIONALE

Stadionul sibian din zona alîd de poetic denumită „Sub Arini”, arăta miercuri ca un viespar, în formă relativ ovală, cu șiruri de sute și sute de oameni așezați pe schele și blocurile vecine din jur. Norii încărecați, tunetele și ploaia mărunță n-au îndepărtat însă pe nici unul din cei aproximativ 20 000 de spectatori. Pînă într-att de antrenant a fost meciul Universitatea Craiova - Dinamo București, cu două echipe a căror rivalitate sportivă poate scrie încă pagini de mare rezonanță pentru fotbalul românesc.

Iată pe Universitatea Craiova, revelația sezonului internațional 1982/83, „neșă” a unor echipe ca Fiorentina, Bordeaux sau Kaiserslautern care, de astă-toamnă, n-a putut învinge pe Dinamo (1-1 la Craiova și la București în actualul campionat) iar acum, în Cupă, din nou 1-1 pe teren neutru, la Sibiu, și în cele din urmă victorie, la penal-

tyuri. Echipa craioveană cu 6-7 titulari în echipa României, Dinamo cu 1-2 titulari și, totuși, echipa bucureșteană s-a impus în toate cele trei întâlniri din ultimele luni. Rivalitatea de o forță nebănuită partenerilor de joc, așa cum s-a întimplat la Sibiu. O înclățare atît de puternică, indiferent de variațiile jocului, în ciut ploaia mărunță n-a mai fost băgată în seamă; nu mai ploua și spectatorii țineau umbrelele deschise sau ploaia și uitau să le mai deschidă. Și totuși, ambele echipe erau la al patrulea meci în 12 zile, de la 18 iunie la 29 iunie, iar sim-bătă, în finalul campionatului vor fi la al cincilea joc în 16 zile.

Din urmă, jucătorii noștri au capacitate fizică atunci cînd interesul pentru unele întâlniri îi solicită și se pregătesc ca atare. Risipa de efort a fost extraordinară. Din acest punct de vedere n-a fost și n-a putut fi un singur

jucător care să se menajeze, nici tineri, nici „bătrîni”. Nici Ticleanu, Beldeanu și Ștefănescu, nici Movilă, Muțescu sau Augustin n-au făcut nici un rabat la efort, la joc, la cantitatea maximă de dorință de a câștiga. Și în această aprigă dispută, în care Unipersitatea Craiova a comis 22 de faulturi iar Dinamo 16, în schimb la cartonaș galbene raportul este 2-4 (Ștefănescu și Tilihoi de o parte, Orac, Movilă, Nicolae și Muțescu de cealaltă parte), elementul preponderent a fost lupta pentru minge și nu intenția de a lovi adversarul. Arbitrul Dan Petrescu a fost, ca o umbră și fiecărui fază, prezent la toate duelurile dintre Cămătaru și Nicolae sau Văduș și Ștefănescu, neobosiți adversari timp de două ore. Au fost desigur, și alte „perechi” în pri-

Aurel NEAGU

(Continuare în pag. 2-3)

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 29 și 30 iunie a avut loc Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În cadrul dezbaterilor asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășii: Pavel Aron, Marin Enache, Antea Lungu, Ștefan Rab, Neculai Agachi, Dumitru Bejan, Vasile Bărbulescu, Ioan Avram, Radu Bălan, Maria Gheorghiu.

1. Dezbătînd Raportul Comitetului de Miniștri cu privire la realizarea Planului național ane de dezvoltare economică și socială a României pe termen lung și măsurile ce trebuie luate pentru îndeplinirea întregului planului pe acest termen, a relevat, cu satisfacție, cele obținute de oamenii muncii din toate sectoarele economice.

circa 55-60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combaterea eroziunii solului.

Plenara a hotărît constituirea unui comandament național, sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care va coordona întreaga activitate de mobilizare a forțelor și mijloacelor pentru îndeplinirea acestui program de mare importanță pentru agricultură și pentru progresul economic al țării.

Plenara a hotărît ca Programul național să fie prezentat și discutat în cadrul reuniunilor de lucru ale Comitetului Central și al Comitetelor regionale și județene. Informarea cu privire la îndeplinirea de la Moscova a conducătorilor de partid și de stat din unele țări socialiste europene, plenara și-a manifestat deplina aprobare și a dat a deosebită apreciere activității principale desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul întâlnirii, activitate care corespunde pe deplin orientărilor și hotărîrilor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, servind în cel mai înalt grad interesele fundamentale ale poporului român, cauza păcii, desîntinderii, colaborării și înțelegerii internaționale.

Comitetul Central a subliniat cu profundă satisfacție că întreaga activitate a tovarășului Nicolae Ceaușescu pe plan intern și internațional constituie un înalt exemplu de slăvire cu abnegație și pasiune revoluționară a aspirațiilor de pace și progres ale națiunii noastre socialiste, de profundă răspundere față de destinele lumii contemporane.

Aprobind în unanimitate activitatea delegației române, a tovarășului Nicolae Ceaușescu la îndeplinirea de la Moscova, plenara a reafirmat cu putere hotărîrea Partidului Comunist Român, a guvernului și întregului popor român de a întări solidaritatea cu țările socialiste, cu toate statele, cu forțele progresiste de pretutindeni în lupta pentru printrimpinarea războiului, a unei catastrofe nucleare, pentru oprirea cursei înarmărilor și realizarea dezarmării, pentru asigurarea dreptului fundamental al oamenilor, al națiunilor, la pace, la existență liberă și demnă.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

Cuvîntarea conducătorului partidului nostru a fost armărită cu deosebit interes, cu deplină satisfacție și aprobare, fiind subliniată în repetate rânduri cu vii și puternice aplauze.

Plenara a criticat în același timp, o serie de deficiențe ce s-au manifestat în diferite sectoare de activitate, care au influențat negativ realizarea ritmică și la toți indicatorii a sarcinilor de plan.

Aprobind în unanimitate raportul prezentat de Consiliul de Miniștri, plenara și-a exprimat încrederea că organele și organizațiile de partid, comuniste, toți oamenii muncii vor acționa cu dăruire și abnegație pentru îndeplinirea cu succes a planului pe anul 1983.

2. Plenara a examinat și aprobat Programul privind aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii, perfecționarea mecanismului economico-financiar, a sistemului de retribuție a muncii și creșterii retribuției în acest cîineal.

Plenara a apreciat că acest important document, elaborat din inițiativa și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, este fundamentat pe concepția revoluționară, profund științifică, a secretarului general al partidului.

Plenara a aprobat măsurile înscrise în programul cu privire la o nouă majorare eșalonată a retribuției tuturor categoriilor de personal muncitor, astfel încît, pînă la sfîrșitul anului 1985, retribuția reală va crește cu 8 la sută față de media anului 1980; veniturile țărănimii vor crește cu 12 la sută; vor fi majorate, de asemenea, toate categoriile de pensii.

În legătură cu acest punct de pe ordinea de zi, plenara a adoptat o hotărîre care va fi dată publicității.

3. Plenara a analizat și aprobat Programul național pentru asigurarea unor producții sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe

re a planului și programelor de dezvoltare economico-socială a țării;

4. Informare cu privire la activitatea Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste pentru îndeplinirea politicii externe a partidului și statului nostru, consacrată dezarmării, desîntinderii, cooperării și păcii în lume.

Participanții la dezbateri și-au exprimat deplina acord față de prevederile cuprinse în documentele plenarei.

În unanimitate, plenara Consiliului Național al F.D.U.S. a adoptat documentele supuse dezbaterii. Totodată, plenara a adoptat o hotărîre, care se va da publicității.

În încheierea lucrărilor plenarei, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru a fost urmărită cu deosebită atenție, vie satisfacție, fiind subliniată în repetate rânduri cu puternice aplauze. S-a scîndat îndelung „Ceaușescu - P.C.R.” „Ceaușescu și poporul”.

Lucrările plenarei s-au încheiat prin intonarea Imnului Frontului Democrației și Unității Socialiste - „E scris pe tricolor unire!”.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL F.D.U.S.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste, joi a avut loc plenara Consiliului Național al F.D.U.S.

Pe ordinea de zi au figurat următoarele probleme:

1. Programul privind aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii, perfecționarea mecanismului economico-financiar, a sistemului de retribuție a muncii și creșterea retribuției în acest cîineal;

2. Programul național pentru asigurarea unor producții sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pămîntului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55-60 la sută din suprafața arabilă a lucrărilor de desecări și combaterea eroziunii solului;

3. Contribuția consiliilor F.D.U.S., organizațiilor de masă și obiectivelor la unirea forțelor, a energiei și inițiativelor oamenilor muncii, creșterea îndeplinirii exemplare

05-77

ANTRENOR-SPORTIV, UN „BINOM“ DETERMINANT AL PERFORMANȚEI



Petru Kuki: „ESENȚIAL RĂMINE APORTUL SPORTIVULUI“

— După anul 1981, Petru Kuki, cînd ai revenit spectaculos în elita internațională a floretei, dobîndind medalii de argint la campionatele mondiale de la Clermont-Ferrand și la Universiada de la București...

— Cite ceva din toate acestea și, adunate, m-au scos, cum se spune, din mină, anul 1982 și o bună perioadă din acest sezon fiind nemulțumit pe planul performanțelor internaționale...

Oaspeții rubricii noastre sînt azi floretistul Petru Kuki și Ștefan Ardeleanu, antrenorul lotului reprezentativ masculin de floretă, pentru că luna iulie este, prin tradiție, luna campionatelor mondiale de scrimă...

Ștefan Ardeleanu: „UN REZULTAT BUN LA EDMONTON, PROPULSIE PENTRU C. M.“

— Cum a debutat pregătirea lui Petru Kuki cînd ați devenit antrenorul lui, tovarășe Ștefan Ardeleanu? — Cu mari promisiuni din partea lui Kuki cînd anul 1983 va face să se uite insuccesele sale din anul precedent...

— N-a avut obiecții, a lucrat chiar în acest sens, fără a dovedi, însă, o tragere de inimă deosebită. În ultimele luni, o dată cu intervenția psihologului, în care Kuki are mare încredere...

s-a impus mai greu decît în ultimii ani în campionatul național, s-a aflat totuși pe un drum ascendent, fapt relevat și de calificarea în finala „Turneului Țărilor socialiste“...

— Șanse pentru Edmonton și Viena? — Kuki poate să câștige în finala de Edmonton. Orice performanță în Edmonton îl poate propulsa pentru „mondiale“.

Interviuri realizate de Paul SLAVESCU

PERFORMERI ȘI SPERANȚI CELOR 20 DE T

Ca în ajunul oricărei mari competiții, ieri, la sediul federației de lupte un adevărat „cu-te-vino“, înțelegem, necesar pentru stabilirea ultimelor detalii tehnice și organizatorice. Totul pentru ca întreaga desfășurare a Concursului internațional de lupte (greco-romane și libere) — ediția a XXII-a să însemne...

mondial cut, p (cat. 1 Sipila Rangh T. Abi romane categor (R.F. Hoan libere. Așad tabil luptele tru te pregăt campie Kiev. dorită de spa ai ac ponda Olimpo lor se invitat Florea sportiv vom o oaspe fan M Consta Traian alți care

S-A

CUS TE titu de in necesi „sport specti cipline Concu avut cum Turcu „come mai o tenția lor, d nume perfor cum a coresp Rezi ani : Bucur (Steau finala ua) s urmea 11—12 (C.S.S Mitric Iași) (Prog lin 6— Stoica Na Sp 6—2, (Prog (C.S.S Dăbule Silviu Chibe mușg Schion — cor

TRAGEREA LA SORTI A NOII EDIȚII A „CUPEI ROMÂNIEI“ LA HANDBAL

Duminică, 3 iulie, la ora 10, la sediul F.R.H. va avea loc tragerea la sorți a noii ediții. 1983—1984, a „Cupei României“ la handbal (masculin și femi-

nin). Reprezentanții echipelor sînt invitați să ia parte. Sediința tehnică se va ține în sala de la etajul 8 al C.N.E.F.S. din str. Vasile Conta nr. 16.

Sublinier

FAIR-PLAY

Tăria de caracter se evidențiază cu pregnanță în momentele dificile ale vieții. Am avut din nou o confirmare, cu puțin timp în urmă, la Brașov.

Aparent paradoxal, Rulmentul Brașov i-ar fi fost favorabilă o înfrîngere în partida restanță a Diviziei feminine „A“ de handbal, disputată cu câteva zile înainte de încheierea competiției la Brașov, în compania Chimistului Rm. Vilcea. Pierzînd meciul, Rulmentul oferea Chimistului șansa de a cîștiga campionatul și, deci, de a concura în C.C.E. Știința Bacău, rămasă doar cu „Cupa“, s-ar fi aliniat la startul Cupei cupelor, iar Rulmentul, oricum pe locul III în campionat, ar fi participat la „Cupa I.H.F.“ La victoria sau meci egal, Știința Bacău devenea și campioană și cîștigătoare a „Cupei României“, optînd firesc pentru C.C.E., finalista „Cupei“, Progresul București, întra în Cupa cupelor, iar Chimistul în „Cupa I.H.F.“ Evident, Rulmentul rămînea în afara competițiilor internaționale oficiale ale sezonului 1983/1984.

Aflați în Sala sporturilor din Brașov, am privit cu interes partida. Meci echilibrat, desfășurat la cele mai înalte cote ale tensiunii, în care Rulmentul a luptat cu ardoare pentru victorie. N-a obținut finalmente decît un „egal“, suficient însă pentru compromiterea șan-

selor Chimistului, dar și ale... Rulmentului. După meci, antrenorul Remus Drăgănescu ni se confesa : „Știim bine toate calculele. Dacă aș fi făcut un compromis, numai o dată, aș fi alunecat pe această pantă. Cerîndu-le fetelor să piardă acum, cum le-aș mai fi putut solicita în viitor să cîștige ? În fine, ce-ar fi spus despre mine cei 3 000 de spectatori veniți la sală să vadă o întrecere dreptă, cînd ar fi constat că este trucată ? Nu nu puteam în raptul capului, oricare ar fi fost avantajele, să procedez altfel decît cerîndu-le fetelor să lupte pînă la epuizare pentru victorie !“

Frumusețea acestui gest, generat de modul de a gîndi al unui caracter drept, vorbește de la sine. El contribuie la consolidarea eticii în sport, la educarea sportivilor în spritul acesteia. Rulmentul a pierdut în acea zi o șansă, dar a cîștigat morală imensă. Și rezultatele acestei importante victorii se vor vedea.

Prof. Remus Drăgănescu nu așteaptă elogiul, deși le merită din plin. Cînd l-am felicitat, ne-a răspuns sincer surprins : „A fost firesc. Oricare antrenor ar fi făcut la fel. Și tot astfel vor proceda și fetele mele cînd vor deveni antrenoare“. Acest gînd spre viitor ni se pare încă și mai frumos.

H. N.

CREȘTEREA VALORICĂ A DIVIZIEI „B“ (tineret) LA RUGBY

Recent încheiatul turneu de baraj, disputat în scopul promovării a șase noi echipe în Divizia „A“ de rugby, s-a soldat cu un apreciabil succes de public. Ca nici o dată, parcă, el a fost urmărit cu sufletul la gură pînă la ultimul sufler de arbitru, implicînd în emoțiile promovării reprezentanțele a 7 orașe: București, Suceava, Năvodari, Buzău, Cugir, Brașov și Pitești, unele, cum ar fi Vulcan sau Olimpia din Capitală, Rapid Buzău, C.S.M. Suceava sau T.C. Ind. Midia-Năvodari, fiind mai vechi „clienți“ ale primei divizii. Așadar, interes sporit în jurul promovării prin implicarea a numeroase forțe (a se citi centre rugbyistice) și, totodată, — față de trecut — o creștere importantă a calității partidelor, multe dintre competitive (C.S.M. Suceava, T.C. Ind. Midia-Năvodari, Vulcan ș.a.) evoluînd pe plan tehnic la nivelul primei divizii. Ne gîndim, desigur, la media (nu întotdeauna înaltă) a partidelor de campionat. Calitatea jocurilor a fost asigurată și de faptul că meciurile turneului de baraj au fost conduse de cîțiva buni arbitri bucureșteni. În continuare, câteva succinte aprecieri despre cele opt participante la turneu:

T.C. IND. MIDIA-NĂVODARI, pregătită de Vasile Bercu, fostul „demn“ al Farului de acum două decenii, a obținut maximum de puncte: 9 din 3 meciuri. Năvodărenii au o echipă solidă, un lot omogen, puternic, din care se desprind cîteva individualități. Înaltași Anefi (nepuizabil), Ma-

tel, fundașul Mirecea Gheorghe, atacații M. Stoica și D. Mihai. Întîrîndu-se cu experimenții Borșaru, Malancu ș.a., formația din Năvodari poate însemna o prezență mai constantă în Divizia A.

C.S.M. SUCEAVA (antrenor Șt. Ionescu) a realizat două succese și o egalitate, prezentîndu-se bine, la nivelul maxim al posibilităților actuale așînd o frumoasă concepție de joc și cîțiva jucători de vîrf: Dumitraș (prînzător excelent), Conache și Livădaru (din linia de treișferturi) și Hău (fundaș modern, ofensiv).

VULCAN ne-a produs, în general, o bună impresie, în pofida unei eclipse neașteptate (3—18 cu Suceava I). Echipa, pregătită de doi atacați avizați (Gh. Dragomirescu și M. Leonte), a jucat combinativ, atacînd cu ambele compartimente din orice poziție, uneori însă, ca în partida amintită, fără suficientă acoperire. Zafiu, Șt. Căinaru, Dima, Buga Gordin, V. Popa, ea și fundașul Dinu, verificat cu succes și în naționala de tineret în recentul meci cu Anglia, au fost cei mai buni.

METALURGISTUL CUGIR. Promovarea acestei echipe în prima divizie trebuie trecută în rîndul marilor surprize ale anului rugbyistic. Un antrenor harnic, Ionel Săhlean, un conducător de joc înscuit, Balint, un transformator de elită, Manea, la tăturile unei echipe ce înțepăază doar de 3 ani, dar care — prin jocul ei avîntat — și-a cîștigat multe simpatii, deși — tre-

bule s-o spunem — e cam „subțire“ la ora de față.

RAPID BUZĂU, avînd ca antrenor principal pe fostul internațional Al. Ionescu, a luat turneul prea în ușor, gustînd din culpa înfrîngerii încă din primul meci (10—12 cu C.F.R. Brașov); a făcut apoi mari eforturi pentru a se califica la golaveraj; Talentatul Gomoescu n-a fost prea convingător. Alături de el au mai jucat cîțiva rugbyști buni: Oprea, Apostol, Iancu, ș.a. Dar unde au fost Mogoș, Jarnea et comp. ?

MAȘINI GRELE OLIMPIA, preluată de marea întreprindere bucureșteană prin grija Ing. Ilie Mazăre (cîndva remarcat sub culorile lui „U“ Cluj) s-a calificat și ea tot la golaveraj în dauna lui C.F.R. Brașov. Păun, Perpelea, Butacu, Văcaru și ceilalți vor trebui să strîngă rîndurile, deoarece în „Divizia „A““ mîșunea lor va fi înfrîntă mai grea, adevăr de care sînt desigur, conștienți și antrenorii Radu Marian și Em. Suditu, ca și coordonatorul secției de rugby Al. Fodor.

C.F.R. BRAȘOV (antrenor Vasile Soporan) și PETROCHIMISTUL PITEȘTI (antrenor Florin Cățănescu) și-au văzut amînate cu încă un an intențiile de promovare deși, în ceea ce-l privește pe brașovenii, el au și fost cu un pas în... „A“, cîteva erori flagrante de ordin tehnic și tactic privindu-l însă de suprema satisfacție după care alegă de mai mulți ani

Dimitrie CALLIMACHI

CLASAMENTELE FINALE ȘI ECHIPELE PROMOVATE

Federația română de rugby a omologat rezultatele obținute în cadrul campionatului Diviziei „B“ (tineret) ediția 1982/83, stabilînd următoarele clasamente. Seria I: 1. VULCAN București 29 p; 2. OLIMPIA București 25 p; 3. Gloria Buc. 31 p; 4. Aeronautica Buc. 24 p; 5. Știința Buc. 24 p; 6. Record Pitești 16 p (echipa a fost penalizată cu 2 p); 7. I.O.R. Buc. 16 p; 8. A.S.E. Buc. 9 p (penalizată cu 6 p pentru 6 neprezentări); În această serie au jucat „horsk-

concours“ (nu li s-au socotit participările în clasament): Steaua II 65 p; Grivița Roșie II 40 p; Sportul studentesc II 38 p; Rapid II 37 p.

Seria a II-a: 1. PETROCHIMISTUL Pitești 46 p; 2. Dunărea Giurgiu 42 p (penalizată cu 1 p); 3. I.O.B. Balș 41 p; 4. Rulmentul Alexandria 34 p; 5. S.N. Otopeni 28 p; 6. C.F.R. Craiova 27 p; 7. Electroputere Craiova 25 p; 8. Energia 21 p; 9. Chimia Tr. Măgurele 19 p (penalizată cu 1 p).

Seria a III-a: 1. METALURGISTUL Cugir 43 p; 2. C.F.R. Brașov 39 p; 3. Constructorul Alba Iulia 35 p (penalizată cu 1 p); 4. C.S.U. Oradea 34 p; 5. Carpați Mirza 31 p (penalizată cu 1 p); 6. Dacia I.P.A. Sibiu 30 p; 7. Unirea Săcele 28 p; 8. Minerul Lupeni 26 p (penalizată cu 1 p); 9. Transportul Tg. Mureș 18 p; Au jucat „H.C.“: Universitatea Cluj-Napoca II 40 p; Știința C.E.M.I.N. El Bala Mare 34 p.

Seria a IV-a: 1. T.C. IND. MIDIA-NĂVODARI 62 p; 2. C.F.R. Constanța 60 p; 3. Pescărușul Tulcea 60 p; 4. Chimia Năvodari 53 p; 5. Constructorul Constanța 52 p; 6. I.T. Constanța 40 p; 7. Portul Constanța 37 p (penalizată cu 1 p); 8. Calafete Mangalia 36 p (penalizată cu 1 p); 9. Volintza Constanța 26 p; 10. Dacia Constanța 31 p; 11.

Rapid Fetești 29 p; 12. Automobilul Constanța 26 p (ultimele 2 echipe au fost penalizate fiecare cu cîte 2 p).

Seria a V-a: 1. RAPID Buzău 54 p; 2. C.S.M. Suceava 52 p (penalizată cu 3 p); 3. I.U.G. Mîcov — Focșani 51 p; 4. Locomotiva Pașcani 50 p; 5. Automobilul Galați 45 p; 6. U.R.A. Tecuci 38 p; 7. Chimia Brăila 35 p; 8. Progresul Brăila 34 p; 9. Rapid C.F.R. Galați 32 p; 10. Automobilul Măcin 25 p (penalizată cu 2 p); 11. Rapid Suceava 19 p (penalizată cu 1 p). Au jucat „H.C.“: Politehnica II Iași 45 p; Rulmentul II Bîrlad 31 p (penalizată cu 3 p).

În urma stabilirii acestor clasamente 8 echipe și anume Vulcan București, Mașini Grele Olimpia București (seria I), Petrochimistul Pitești (II), Metalurgistul Cugir, C.F.R. Brașov (III), T.C. Ind. Midia-Năvodari (IV), Rapid Buzău și C.S.M. Suceava (V) au luat parte la turneul de baraj în vederea promovării în Divizia „A“ (seria a II-a). Șase dintre ele au promovat. Doar Petrochimistul Pitești și C.F.R. Brașov vor activa în sezonul viitor tot în Divizia „B“.

F.R.R. urmează a lua în discuție modul de organizare a întrecerilor egalonului secund și a stabilii componența viitoare a seriei.

● MARI SUCESE LA INDEMINA TUTUROR! La seriile de Loz în plic de 6 și 10 lei afiate în vînzare continuă să se atribuie numeroase cîștiguri în autoturisme și mari sume de bani. Iată numele cîtorva participanți care au intrat foarte recent în posesia unor autoturisme „Dacia 1300“: Buta Gheorghe (Constanța), Varo Petru (com. Budești, jud. Bistrița-Năsăud), Stoica Veronica (com. Munteni Buzău, jud. Ialomița), Balasz P. Ernest (Odorheiu Secuiesc), Bandu Elena (Timișoara), Nițoiu Georgeta (Vaslui), Borhely Elnő (Zalău), Kusu Viorel (Cimpina). La sate și orașe, la munte sau la mare, Lozul în plic vă oferă

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

în permanență posibilitatea de a obține astfel de succese. Încearcăți să vă numărați și dv. printre marii cîștigători la cel mai simplu și popular sistem de joc!

● TRAGEREA OBIȘNUITĂ LOTO de astăzi, 1 iulie 1983, se desfășoară începînd de la ora 15,45 în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stalcovidi nr. 42; numerele cîștigătoare vor fi transmise pe micul ecran și la radio în cursul serii.

● CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 24 IULIE. Cat. 1: 1 variantă 25% — autoturism Dacia 1300; cat. 2: 4 variante 100% a 14.455 lei și 11 variante 25% a 3.614 lei; cat. 3: 13 variante 100% a 3.364 lei și 64 variante 25% a 841 lei; cat. 4: 50,50 variante a 1.932 lei; cat. 5: 136,25 variante a 721 lei; cat. 6: 318,50 variante a 306 lei; cat. X: 1.893,50 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 258.840 lei. Autoturismul „Dacia 1300“ de la cat. 1, obținut pe bilet jucat 25%, a revenit participantului MICLUȚA IOAN din comuna Rîșcăuța — jud. Hunedoara.

PENTRU CUCERIREA

Vineri : orele 10-13
Turul I : orele 17.30-18 :
Festivitatea de deschidere ;
orele 18-20.30 : Turul II.
Sambata : orele 10-13 si
18-20.30 : Tururile III si
IV.

Duminica : orele 10-13 :
FINALELE la ambele sta-
luri ; orele 13-13.30 : Festi-
vitatea de inchidere

evoluează din ce în ce mai bună, o nouă confirmare a valorii dovedite în marile competiții ale acestui sport aflat în continuă creștere a popularității și spectaculozității.

Tot ieri, odată cu sosirea ultimilor oaspeți ai „Internationalelor”, a venit la București Mihail Lecic (Iugoslavia), care, împreună cu Ion Cernea, au fost delegați pentru cursul de arbitraj și confirmarea categoriei de „arbitru internațional”. Din corpul arbitrilor îi amin-tim pe Francis Schouwey (Elveția), Lassi Toivola (Finlanda) — având categoria „E” (excepțional) precum și pe arbitrii români Vascul Popovici, Constantin Bușoi, Marin Bolocan și Ion Ionescu.

DE TENIS AL COPILOR

● ÎN UNGARIA, LA NIYREGHAZA, s-a disputat o competiție internațională de tenis, rezervată juniorilor, „Nyreghaza Cupa”, la care au luat parte sportivi din Bulgaria, Japonia, Austria, Cehoslovacia, Ungaria, precum și din țara noastră. Tenisul nostru a fost reprezentat de Cătălin Țigănuș, Marius Comănescu, Teodora Tache și Aurelia Gheorghe, antrenor fiind Alexandru Burcea. Teodora Tache s-a clasat pe locul III în proba de simplu, iar Țigănuș a obținut același loc la dublu băieți. ● TINĂRUL JUCĂTOR ROMÂN IONUȚ ȘESU a participat la un circuit de 9 turnee în Belgia și Olanda, la Bruxelles, Liège, Anvers și în alte localități, el fiind inclus pe tablouri de seniori. La Emmen (Olanda) Șesu a obținut cel mai bun rezultat al său, ajungând până în finala competiției, unde a fost învins de 6-2, 6-2 de belgianul E. Vilborts. În tururile anterioare Șesu a dispus cu 7-6, 6-7, 6-4 de R. Thung (Olanda), cu 6-7, 6-4, 6-4 de olandezul Vermeer, cu 2-6, 6-3, 6-2 de belgianul Gorter, cu 6-4, 6-2, în semifinală, de belgianul Hans David. La Bornem (Belgia) a ajuns în sferturi de finală, iar la Villbork (Belgia) a fost învins în semifinală de jucătorul nr. 3 al Olandei, Louk Sanders, cu 6-1, 6-2. O comportare meritorie a (încă) juniorului nostru, dacă ținem seama că se află la prima sa participare la turnee de mai mare anvergură.

SNAGOV

der. Neu, Steindorf + Wenzel) 2:59.2 ; 2. Combinata cluburilor II 3:01.4 ; 3. Combinata cluburilor I 3:03.2 ; 4. R.S.S. Ucraineană 3:05.3.

Invingătoarele au primit frumoase cupe din partea Comitetului Olimpic Român.

Astăzi, în ziua a doua a Regatei Snagov, finalele sunt programate de la ora 10.

CEA DE A XII-a EDIȚIE A UNIVERSIADEI

(Urmare din pag. 1)

vă pregătiți cu atâta ambiție, să vă antrenați mij de kilometri”. Carmen a replicat fără a sta pe gânduri : „Bucuria victoriei! Am un vis pe care vi-l destăinuiesc : „marele glem” universitar, adică victoria la Ciudad de Mexico, București și... Edmonton”.

V-am informat în corespondența precedentă despre unele meciuri de verificare ale sportivilor noștri. Adăugăm azi că, în „Klondike Criterium” (60 kilometri în 50 ture, 54 concurenți din 8 țări), ciclistul Constantin Căruțașu a câștigat un sprint cu premii, în alte două etape al doilea. După ce

Fotbal

Ecouri la semifinalele „Cupei României”

O RIVALITATE SPORTIVĂ ÎN FOLOSUL ECHIPEI NAȚIONALE

(Urmare din pag 1)

ză, dar Cămătaru, deși nu a înscris gol și a câștigat în fața lui Nicolae, jucător de aplomb, dar lent, și Văetuș în fața lui Ștefănescu, un „senior” în apărare, dar care s-a jucat cu mingea în final, și dinamoviștii au înscris gol și au egalat.

Meciul a fost foarte strins chiar dacă în primele 90 de minute dinamoviștii au avut mai mult friele și ocaziile jocului. Mijlocașii bucureșteni, în frunte cu Augustin, au forțat apărarea craioveană, împingându-și înaintașii spre careul advers. Acest neobosit Augustin a avut singur patru mari ocazii de gol, Văetuș — 3, dar fără rezultat până în min. 117. Craiovenii au rezistat, și-au făcut jocul pe contraatac, cu un Cămătaru dezlănțuit de multe ori, lipsiți de aportul normal al lui Cițu, puțin prolific pe un teren greoi, și cu un Balaci care s-a regăsit în prelungiri, de altfel atunci când a trebuit. Cițu a fost într-un fel o excepție pentru că aproape toți ceilalți jucători nu s-au arătat incomodați de ploaie și teren, chiar dacă sînt fotbalști cu gabarit mare. O demonstrație a făcut-o în acest sens tînărul fundaș Movilă de la Dinamo, apărător extrem de

dotat, din repertoriul căruia nu lipsește aproape nimic pentru a fi titularizat cât de curînd în echipa României. El are forță, tehnică și viziune în cimpul de joc, calm și luciditate. Cele ratate sînt cele defectuase executate. Aproape la fiecare lovitură am asistat fie la sfătuirea portarilor Lung și Moraru, fie la atenționarea celor care executau, după cum unul sau altul din parteneri cunoștea diverse slăbiciuni. Era parcă o întrecere între craioveni și dinamoviști și în această direcție. Unii se întorceau cu spatele la executarea loviturilor, alții se culcau cu fața la pămînt, alții își acopereau fețele cu minile. Pînă într-atît era extins duelul pentru calificare!

Nu putem încheia fără a aminti de spectacolul palpitant al loviturilor de la 11 m. În fotbal se spune, ca o regulă, că un penalty bine executat nu poate fi parabil. Cele ratate sînt cele defectuase executate. Aproape la fiecare lovitură am asistat fie la sfătuirea portarilor Lung și Moraru, fie la atenționarea celor care executau, după cum unul sau altul din parteneri cunoștea diverse slăbiciuni. Era parcă o întrecere între craioveni și dinamoviști și în această direcție. Unii se întorceau cu spatele la executarea loviturilor, alții se culcau cu fața la pămînt, alții își acopereau fețele cu minile. Pînă într-atît era extins duelul pentru calificare!

Dar cite face palpitate nu a avut acest joc care greu s-ar putea epuiza și în câteva pagini de ziar?



În meciul de la Sibiu, Cămătaru depășește pe Nicolae și Mulescu pornind impetuos pe contraatac
Foto : Dragoș NEAGU

pentru a cincea oară în finala Cupei României!

Jucătorii de la Corvinul au părăsit stadionul din Arad, același unde cu numai o săptămînă în urmă cunoscuseră bucuria succesului și calificarea în semifinale, cu capul plecat și cu lacrimi în ochi, ca Dumitrache, tînărul lor antrenor, care își dorea atît de mult să înceapă cu un „rezultat mare” cariera sa. Hunedoreni, jucînd la potențialul lor maxim, sau foarte apropiat de maxim, au fost la un moment dat stăpîni

jocului, dar nu au știut (sau nu au putut) să tragă de aci toate foloasele. Corvinul a demonstrat însă că atunci cînd este conectată la joc, cînd acordă toată atenția meciului, este o formație de frunte a soccerului nostru. Dar cei care și-au pierdut capul în momentele cheie ale jocului — la executarea loviturilor de la 11 m — au fost chiar jucători de lot, cu experiența lui Klein sau Bogdan...

Mircea TUDORAN

PROSPETIMEA PSIHICĂ A ASIGURAT CALIFICAREA TIMIȘORENILOR

În semifinala de la Arad, în ciuda faptului că nu s-au întîlnit, ca la Sibiu, primele două echipe ale țării, jocul a avut un mare dramatism, disputat și, în același timp, de un nivel tehnic și spectacular, cu mult peste condiția celor două competiții, surpriza — plăcută, deosebit de plăcută — venind din partea timișorenilor. Deloc resemnați, deloc marcați de locul 17 din clasament și de retrogradarea în „B”, alb-violeții au jucat miercuri cu un aplomb și o dirigenție care, dacă ar fi existat și de-a lungul campionatului, ar fi dus Timișoara sus, mult mai sus în clasament. În plus, pe stadionul din Arad, „Poli” a arătat și o valoare cu mult peste cea cu care își obișnuise suporterii. Jucători care pînă nu de mult păreau pierduți în mediocritate, în neputința de a ridica probleme altor echipe mai bine cotate, cu urmări — neplăcute pentru ei și orașul lor — în clasament, ca de pildă Anghel, Șerbănoiu, Manea, chiar mai tinerii Rotariu sau Lehmann, ca să numim doar cîțiva, au jucat miercuri, într-un meci în care s-au mobilizat total, un randament nebănuit. Și fizic, dar și psihic. Pentru că în semifinala de la Arad s-a calificat echipa care a știut să-și păstreze prospețimea, să treacă peste momentele de mare dramatism ale unui joc de cupă. Și au fost atitea. Nu și-au pierdut calmul atunci cînd Mateuș a deschis scorul în favoarea Corvinului, ci au acționat cu mult singe rece în conti-

nuare, Anghel găsind resursele să transforme magistral — gol de mare spectacol — lovitură liberă de la 25 m din min. 67; au trecut cu brio peste momentele dificile din repriza a doua, cînd Corvinul și-a reamintit că este Corvinul și a împins-o pe „Poli” în „corzile” careului de 16 m, avînd două bare (Rednic și Petcu) și alte ocazii care puteau modifica total rezultatul meciului. Și, în sfîrșit, deși unii jucători (Manea, Rotariu, care luptaseră exemplar) aveau cîrcel din cauza efortului cu care nu fuseseră obișnuși, probabil, nici la antrenamente, studenții au găsit resurse să atace, să atace în prelungiri, dar să și rateze, cum a făcut-o în special Vlădăreanu.

Și au venit penaltyurile, probă de foc, după două ore de joc încheiate. Și aci a rezistat „11”-le care și-a păstrat mai mult singe rece. Chiar cînd Ioniță a respins șutul lui Murar, la 4-3 pentru Corvinul, moment în care politehnicienii păreau ingenunchiați. A venit însă „momentul Klein”. Urmind la șut imediat după Murar, el a trimis balonul afară! La imitat, la 6-6, Nicșa. Studenții se vedeau învingători, dar portarul Suciu a ratat și el, imediat. În schimb, omologul său, Ioniță, a marcat și 7-6 pentru Corvinul, pentru că penultimul executant, Bogdan, să rateze la 8-8! Și i-a fost dat lui Șunda, cel care fusese, datorită faultului făcut în min. 53, la originea golului lui Mateuș, să marcheze el punctul de aur — calificarea Politehnicii Timișoara

Priviri spre eșalonul secund

SPERANȚELE OASPEȚILOR RISIPITE ÎN FINAL

După șapte ani, iubitorii fotbalului din Rîmnicu Sărat au avut ocazia să vadă pe stadionul Olimpia din localitate o partidă de Divizia „B” : Gloria Buzău — Minerul Gura Humorului (scor 2-0). Spunem, după șapte ani, pentru că, în ediția 1975-1976, echipa locală Olimpia Rm. Sărat a retrogradat în Divizia „C”, eșalon în care a activat pînă acum o săptămînă, cînd, ocupînd primul loc în seria a III-a, a revenit în eșalonul secund.

Acest joc avea un caracter decisiv pentru jucătorii din Gura Humorului, alternativa înfrîngerii trimițînd-o în Divizia „C”. Așa cum a început meciul, fără nerv și ambiție din partea buzozienilor (un joc de vacanță, așa cum bine remarcă Marian Mustăș, antrenorul echipei Olimpia Rm. Sărat), se părea că formația prezidată de Cornel Pavlovič va

reuși draw-ul... salvării. Ajunși la pauză cu un nesperat scor alb, jucătorii Minerului au început repriza secundă așa cum o încheiaseră pe prima, adică retrăgîndu-se în ex-lusivitate în propria jumătate de teren, cu speranța păstrării remizei. Jucînd practic la o poartă, buzoienii lui Nicolae Lupescu și-au continuat sarabanda ratărilor, avîndu-l în prim plan pe Prodan, care a trimis balonul o dată în „transversală” și a lrosit alte bune ocazii. Abia în ultimele 15 minute de joc Cramer a spart țiparele unui joc anost, marcînd două goluri.

La sfîrșit, cu toată mîhnirea, antrenorul Cornel Pavlovič l-a felicitat pe arbitru bucureștean Mircea Constantinescu pentru modul corect în care a condus partida.

Gheorghe NERTEA

TÎRZIA REVENIRE A ARĂDENILOR...

Tîrzie revenirea textiliștilor din Arad! Tîrzie și fără efect! Este îmbucurătoare, totuși reanimarea formației „alb-roșii” care, miercuri, în ambianța deosebită de care o crează un meci cu miză, cum a fost semifinala cupei dintre Politehnica Timișoara și Corvinul Hunedoara, a încercat să piergă amarăciunea suporterilor săi privind ratarea promovării (ce mult au contat punctele pierdute acasă!). E drept, nici rezultatul nu mai avea importanță inițială, la ora meciului fiind cunoscută hotărîrea Comisiei de disciplină a F. R. Fotbal în partida Aurul Irsd — Metalurgistul Cugir, 3-0 în favoarea celor din urmă, salvată astfel de la retrogradare. În asemenea condiții, meciul (5-1 pentru U.T.A.) a curs frumos, un rol important avîndu-l în stabilirea lui (dar și în jocul aerisit al fostilor divizionari „A”) juniorul Tîrzie, aflat la prima sa evoluție în acest campionat (1) sub culorile clubului său. Alături de el, Vuia și Gale, alți doi tineri și talentați jucători au completat un „11” care poate fi mai valoros. Formația din Cu-

gir, antrenată de ex-piteșteanul Ion Barbu, cu câteva individualități (Șal, un portar cu aură de halterofil, Vătafu, Al. Moldovan, Stoica) de marcă, a contribuit la realizarea unui spectacol agreabil, punctat de multe goluri. În încheiere, câteva cuvinte despre o fază petrecută în min. 46 : portarul Lovas îl „agată”, în careu, pe Al. Moldovan. Penalty clar, executat în bară de fostul dinamovist : mingea revine în teren la Cestian, coechipier cu Al. Moldovan, aflat inițial în afara careului de 16 m. Cestian face cîțiva pași și încercă. Gol valabil după părerea noastră și a... regulamentului, nevalidat însă de arbitru bucureștean Viorel Alexandru. Greșeală flagrantă a conducătorului jocului!

M. T.

Meciul... amintirilor

ȘOIMII SIBIU '70 — ROMÂNIA '70 3-3 (0-2)

U.E.F.A. '83 — U.E.F.A. '84

5-5 (2-3)

Meciul s-a disputat pe unul din terenurile de la complexul „23 August” și s-a încheiat la egalitate : 5-5 (2-3). Au marcat : Iasko (2), Meszaros, Musznal și Bănuță pentru U.E.F.A. '83, respectiv Topolinschi (2), Bobaru, Manea și Mihali pentru '84. Iată formațiile : U.E.F.A. '83 : Barba — Bica, Meszaros, Achim, Bănuță — Szel, Săndoi, Mărgărit — Hagl, Iasko, Musznal. U.E.F.A. '84 : Lache (Petre) — Pop, Mihali, Cîrstea, Stănculete (Veleanu) — Manea, Goian (Dima), Lakatos — Bobaru Pavlov, Topolinschi.

Ieri, pe stadionul din parcul „Sub Arini” din Sibiu, a avut loc un atractiv meci de fotbal, urmîrit de peste 10 000 de spectatori. Au evoluat în fața sibiienilor Șoimii Sibiu '70 și Selecționata României '70. Au marcat pentru localnici Răduță (min. 71), Oprea (min. 73) și Virlan (min. 80), respectiv Tătaru (min. 17 și 20) și Necula Răducanu (min. 77). În echipa României '70 au jucat : Răducanu — Sătmăreanu, Anca, Mocanu, Deleanu — Pescaru, Tătaru, Domide — Lucescu, Neagu, Dobrin. (Au mai jucat, în repriza a doua, Stana — în poartă, HĂMĂNEANU, R. Vlad, Ivănescu și Dumitrache). (Nle IONESCU — coresp.

STEUA PE LOCUL II ÎN „CUPA EUROPEI”

Relatări asupra probelor de tir și cros, desfășurate ieri. Competiția a fost câștigată de Dinamo Moscova.

Ieri, ultimele probe ale celei de a 8-a ediții a „Cupei Europei” la pentaton modern. Dimineața, în ambianța atât de familiară tîntășilor, asigurată de poligonul Tunari, s-a desfășurat proba de tir, iar după-amiază, la pădurea Călugăreni, pe un traseu ales cu multă grijă și respectind condițiile regulamentare de dificultate, în finalul competiției, proba de cros.

Să vedem însă cum s-au desfășurat probele de ieri. Mai întâi ploaia, apoi vîntul nu s-au dovedit obstacole incomode în fața sportivilor valoroși. Astfel că stingătorul Viktor Andreev i-a impresionat pe toți prezenți la poligonul Tunari prin precizia și siguranța cu care țintea de fiecare dată. El a început cu o serie de 50 puncte, a avut apoi o mică deconectare (47), dar în următoarele două a realizat, din nou, punctajul maxim, astfel că a câștigat proba de pistol viteză cu 197 p — 1 066 p. Pe locurile 2-3, la egalitate, Mauro Prosperi și Ildar Baianov, ambii cu 198 p — 1 044 p. O comportare remarcabilă a avut și tîntarul pentatonist bucureștean Marian Gheorghe, 49, 48, 47, 50 — iată suita celor 4 serii ale sale, 194 — 1 000 p reprezentînd un rezultat meritoriu al sportivului stelist. Cu numai un punct mai puțin a obținut Lucian Țîntea (193 — 978 p), dar Dumitru Spirlea a fost evident, într-o zi slabă. Deși a tras excelent focurile de rezlă, în concurs el nu a mai fost atât de convingător, 191 — 934 p, fiind un rezultat mult sub cota lui valorică.

Iată, de altfel, primii clasai la tir: individual — Viktor Andreev 197 — 1 066 p, Mauro Prosperi 196 — 1 044 p, Ildar Baianov 196 — 1 044 p, Gheorghe Marian 194 — 1 000 p, Tamas Kancsal 194 — 1 000 p; Ștefan Porr 194 — 1 000 p; echipe — U.R.S.S. 3 088 p, România 2 812 p, Italia 2 868 p, R.F. Germania 2 836 p, Ungaria 2 786 p, Franța 2 516 p. După patru probe: echipe — U.R.S.S. 12 774 p, Ungaria 11 854 p, R.F. Germania 11 943 p, România 11 663 p, Italia 11 166 p, Franța 10 726 p; individual — I. Baianov 4 242 p, V. Andreev 4 172 p, A. Beliakov 4 160 p, S. Porr 4 158 p, A. Csaszari 4 096 p, J. Buzgo 4 082 p.

Cei 4 000 de metri ai crosului (pe teren accidentat) au dat loc la dispute extrem de dirze, în care sportivii au aruncat în luptă ultimele energii pentru a apăra șansa echipei lor sau pentru o mai bună clasare individuală. Confirmînd o dată în plus încrederea care se pune în el, tîntarul pentatonist de la Steaua, Marian Gheorghe, a făcut o cursă excelentă, situîndu-se pe locul doi în probă și punctînd decisiv pentru echipa sa de club. Frumoasă și evoluția lui Lucian Țîntea, sosit al optulea. Buna comportare a echipei noastre campioane la

cros i-a adus un binemeritat succes, căci locul al doilea trebuie socotit cu adevărat un frumos rezultat al echipei Steaua, cel mai bun înregistrat de o echipă românească în întrecerile de pină acum ale „Cupei Europei”.

Iată rezultatele înregistrate la cros: echipe — U.R.S.S. 3441 p, România 3300 p, Italia 3264 p, Franța 3237 p, R.F. Germania 3102 p, Ungaria 3069 p; individual: P. Chosel 13:22,0 — 1204 p, M. Gheorghe 13:18,28 — 1178 p, M. Prosperi 13:22,0 — 1150 p, V. Andreev 13:22,0 — 1150 p, A. Beliakov 13:27,0 — 1144 p, I. Baianov 13:29,0 — 1138 p, S. L. Țîntea 13:33,0 — 1120 p.

Așa cum se contura încă înaintea acestor două probe, învingătoarea a fost formația campioană a Uniunii Sovietice, Dinamo Moscova (Ildar Baianov, Andrei Beliakov, Viktor Andreev), care — îndeosebi la tir — a făcut din plin dovada valorii sale ridicate, cîștigînd detașat competiția. În felul acesta, pentatonistii sovietici întrerup șirul succeselor sportivilor unguri în această tradițională competiție europeană. O performanță remarcabilă au realizat pentatonistii echipei Steaua București (Marian Gheorghe, Dumitru Spirlea, Lucian Țîntea), clasai pe locul al doilea. Ei au avut un debut bun la călărie, dar comportarea slabă la scrimă le-a adus o drastică penalizare în clasamentul general, astfel că echipa a trebuit să lupte din răsuputeri, atît la înot, cît și la tir și cros, pentru a recupera din punctele pierdute și a putea obține un loc pe podium, așa cum își stabilise ca obiectiv.

Clasamente finale: echipe — Dinamo Moscova 16 025 p, cîștigătoare a „Cupei Europei”; Steaua București 15 068 p, Nordrhein-Westfalen 15 045 p, Honved Budapesta 15 023 p, Flamme Oro 14 930 p, Fontainebleau 13 963 p; individual: I. Baianov (Dinamo) 5380 p, V. Andreev (Dinamo) 5331 p, A. Beliakov (Dinamo) 5304 p, J. Buzgo (Honved) 5208 p, A. Csaszari (Honved) 5139 p, Cichosz (Westfalen) 5091 p, Marian Gheorghe (Steaua) 5069 p, D. Spirlea (Steaua) 5013 p, I. L. Țîntea (Steaua) 4976 p.

Constantin MACOVEI

MARTINA NAVRATILOVA ȘI ANDREA JAGER ÎȘI DISPUTĂ FINALA LA WIMBLEDON

Pe terenurile de la „Old England”, unde se dispută turneul de la Wimbledon au stat ieri în centrul atenției cele două semifinale de la simplu femei. În prima, Andrea Jager (S.U.A.), în vîrstă de 18 ani, a reușit performanța de a elimina pe... „veterana” Billie Jean King, în două seturi: 6-1, 6-1, în numai 56 de minute. Cealaltă semifinală a durat și mai puțin (36 de minute!) Martina Navratilova dispunînd tot în două seturi de Yvonne Vermaak: 6-1, 6-1. Și astfel simbăta, în finală, se vor înfrîna Martina Navratilova, care a cîștigat de trei ori titlul la Wimbledon (1978, 1979 și 1982) și Andrea Jager, care a ajuns pentru prima oară în finală.

În cel de al treilea tur al probei de simplu bărbați a turneului de juniori cehoslovacul K. Novacek a dispus de Mihnea Năstase în două seturi: 6-2, 6-4. Alte rezultate din acest tur: S. Edberg (Suedia) — A. Krikenstein (S.U.A.) 6-3, 6-2; Teufelberger (Austria) — Rahnasto (Finlanda) 6-4, 7-5; P. McEnroe (S.U.A.) — Roese (Brazilia) 6-0, 6-2.

În celelalte probe s-au înregistrat următoarele rezultate: dublu bărbați: Fleming, McEnroe (S.U.A.) — Jarryd, Simonsson (Suedia) 6-2, 6-2, 6-4; Kuren, Denton (S.U.A.) — Bauer (S.U.A.), Moreton (Franța) 6-4, 6-7, 6-7, 7-6, 9-7; dublu mixt: B. M. Mikton (S.U.A.), P. Teeguarden (S.U.A.) — J. Fitzgerald (Australia), B. Nagelsen (S.U.A.) 7-5, 6-1.

AZI, START ÎN TURUL FRANȚEI

La Fontenay sous bois are loc astăzi etapa prolog a celei de a 70-a ediții a Turului ciclist al Franței. Este vorba de o cursă individuală de contratimp pe 5,5 km. Ediția aceasta a „Marii bucle” măsoară 3 810 km și pornește de fapt mîine de la Nogent sur Marne pentru a ajunge pe 24 iulie, la Paris, pe Champs Elysees. Din cei 3 810 km ai cursei, 100 sînt rezervați contra-timpului pe echipe (1 etapă) și 144,6 km contra-timpului individual (4 etape, dintre care două în coastă). Pentru „Marele premiu al muntelui”, cicliștii vor avea de escaladat 5 vîrfuri dintr-o categorie spe-

cială, 8 din cat. I, 9 din cat. a II-a, 14 din cat. a III-a și 29 din cat. a IV-a (categorisirea a fost făcută în funcție de altitudinea vîrfurilor dar și de dificultatea traseului respectiv).

Cele mai lungi etape: Roubaix — Le Havre 299 km (5 iulie), Morzine — Dijon 282 km (22 iulie), Le Havre — Le Mans 254 km (6 iulie) și Fleurance — Roquefort sur Soullon 254 km (13 iulie); cele mai scurte, etapele de contratimp: Clermont Ferrand — Le Puy de Dôme 15,6 km (16 iulie) și Morzine — Avoriaz 15 km (21 iulie).

FOTBAL meridiane

CUPE, CAMPIONATE

Finala „Cupei ligi” spaniole a fost câștigată de C.F. Barcelona. În partida retur, desfășurată pe stadionul „Nou Camp” din Barcelona, formația gazdă a dispus cu 3-1 (2-0) de Real Madrid. Cei 120 000 de spectatori au asistat la un joc de bun nivel tehnic. Golurile au fost marcate de Maradona din penalty (min. 19) și Alonso (min. 39), respectiv Santillana (min. 81). În prima manșă scorul a fost egal (2-2).

În finala Cupei Greciei: A.E.K. Atena — PAOK Salonic 2-0 (2-0).

În etapa a 16-a a campionatului U.R.S.S.: Nistru Chișinău — Dinamo Moscova 1-3, Cerno-

moreț Odesa — Jaighiris 4-4, Pahtakor Tashkent — Mehtak 4-1, Zenit Leningrad — Dinamo Kiev 1-1, Dinamo Tbilisi — Torpedo Kutaisi 2-0, Dinamo Moscova — Torpedo Moscova 1-1, Nefti Baku — Ararat Erevan 3-0, Spartak Moscova — T.S.K.A. Moscova 3-1. În clasament conduce Cernomoreț cu 22 p, urmat de Dinamo Minsk (un joc mai puțin), Pahtakor, Zenit și Jaighiris cu cîte 19 p.

DE PRETUTINDENI

Meciuri restante în campionatul Suediei: Brage — Malmö 2-2, Elfsborg — I.F.K. Göteborg 1-1, Haecken — Hammarby 1-1. În clasament conduce Malmö cu 15 p, urmat de Oester 14 p, Hammarby 13 p.

Golgeterul campionatului englez este Billet de la F.C. Watford, care a înscris 25 de goluri.

Internaționalul brazilian Dirceu, care a activat la Verona, se va întoarce în țară și va juca la F.C. Santos.

Manchester City, care a retrogradat în liga a doua, a obținut un record puțin obșnuit: în cursul unui sezon fotbalistic a schimbat nu mai puțin de... 9 manageri!

Beroe Stara Zagora și Volev Șumen sînt noile promovate în prima divizie din Bulgaria.

Meciurile din turneul final al C.M. din Mexic (1966) vor fi comentate la televiziunea mexicană de către fostul selecționar al reprezentativei Argentinei, Cesar Luis Menotti.

CRISTINA SZAKACS PE LOCUL 2, LA PLATFORMĂ, LA CONCURSUL DE LA BUDAPEȘTA

Participînd, la Budapeșta (în bazinul de pe insula Margareta), la concursul de sărituri intitulat „Memorialul Nagy Karoly”, sportiva noastră Cristina Szakacs a avut o comportare bună, clasîndu-se pe locul secund în proba de salturi de la platformă, la numai cinci sutimi de punct de cîștigătoare.

Clasamentul probei: 1. Beata Günther (R.D.G.) 355,40 p, 2. Cristina Szakacs 355,35 p, 3. Cristina Timar 329,90 p, 4. Luiza Nicolaeșcu (toate România) 318,30 p; trambulină 3 m: 1. Katalin Haasz (Ungaria) 420,65 p, 2. Angela Ortman (R.D.G.) 408,05 p, 3. Cristina Szakacs 404 p, 5. Cristina Timar 365 p.

CALEIDOSCOP ARHITECȚII ȘI SPORTUL

Ascanie Damian, „treisferturi” centru și uvertură la echipa bucureșteană Sportul studentesc, a fost unul dintre cei mai valoroși rugbiști din țara noastră, considerat, pe bună dreptate, un „vir” al generației sale, atît prin jocul său cît și printr-un comportament exemplar. A debutat în echipa națională în 1934, la Milano, într-un meci cu Italia (0-7) și a susținut ultimul meci în reprezentativă în anul 1940, la Praga, cu Cehoslovacia (20-5). Ascanie Damian este un renumit arhitect, profesor la Institutul de Arhitectură „Ion Mincu” din București, al cărui rector a fost.

Iulius Iordan, fost atlet la clubul bucureștean Rapid, a deținut titlul de campion național la aruncarea suliței în 1953, la Cluj-Napoca (67,36 m). A fost recordman de juniori în șase rînduri (54,28 m, 56,76 m și 56,98 m în 1953, 58,68 m, 60,46 m și 61,15 m în 1954), maestru al sportului din 1957 și component al echipei reprezentative. Iordan este arhitect la Institutul de proiectare și cercetare pentru sistematizare, locuințe și gospodărie comună din București.

Evelina Slavici, clasată a doua în 1953 la campionatul național de gimnastică, categoria maeștră, la individual compus cu 89,30 p (la 10 sutimi la urma campioanei Elena Leuștean), a doua la bară și la paralele, a treia la sol, a fost una dintre gimnastele de frunte ale țării. A făcut parte din reprezen-

tativa națională participantă în 1953 la Jocurile Olimpice de la Helsinki, clasată pe locul 9 (416,26 p), considerată atunci ca un frumos succes al fetelor noastre, și pe locul 12 la ansamblu (66,80 p). La individual compus a totalizat 67,73 p. Arhitecta Evelina Slavici s-a căsătorit mai apoi cu arhitectul Victor Hagiu — iubitor al sportului, fiul lui Vlad fiind unul dintre cei mai valoroși jucători ai actualei noastre reprezentative de polo.

În 1966, la campionatele mondiale de tir de la Wiesbaden, proba de pistol viteză a prilejuit o dispută extraordinară, încheiată cu splendidul succes al trăgătorului român, arhitectul Virgil Atanasiu care a cucerit medalia de aur cu un rezultat de 596 p — record mondial. Mai apoi, în 1973, Virgil Atanasiu (592 p) a făcut parte din echipa de pistol viteză a României care a cîștigat titlul de campioană europeană cu 2370 p performanță care însemna, totodată, și record al lumii.

Pe stadionul din Zürich, la vara anului 1964 echipa Austriei a obținut unul dintre marile sale succese de palmares, întrecînd reprezentativa Uruguayului cu 3-1 (1-1). Este vorba de meciul care le-a adus austrieților medalia de bronz la C.M. de fotbal din Elveția. În acest meci Austria a folosit formația: Schmid — Hanappi, Kolmann, Barschandt, Ocwirk, Koller, Körner, Wagner, Dienst, Stojaspal, Probst. În formația aceasta, pe postul

Vom fi perfect îndreptățiți să spunem că cu desăvîrșire cult pe acela care, la chipul cel mai potrivit, va și să-și cultive sufletul printr-o gimnastică împletită cu preocupări spirituale.

PLATON (filozof grec, 427-347 î.e.n.)

de fundaș dreapta, a evoluat Hanappi cel care, în viața de toate zilele, era un renumit arhitect. Pentru meritele sale profesionale, Hanappi a și fost ales în funcția de arhitect șef al orașului Viena!

Arhitectul Paul Wolfisberg, fost jucător de fotbal la Kamax din Neuchâtel, este astăzi apreciat selecționar al reprezentativei Elveției.

Mihai Nicolaeșcu, arhitect la Institutul Proiect București, a jucat rugbi, pînă mai deunăzi, la Dinamo și Sportul studentesc, iar ca „uvertură” și în reprezentativa țării.

Alți rugbiști arhitecți sînt și frații Andrei și Costea Hariton, de la Sportul studentesc București, acolo unde a evoluat, cu ani în urmă, și tatal lor Dinu Hariton, te asemenea, arhitect. Andrei Hariton a fost „centru” în XV-le reprezentativ.

Baschetbalista internațională Anca Demetrescu, fostă jucătoare la „Politehnica” de mai multe ori campioană națională, este arhitectă la Institutul Proiect București.

Iată și trei arhitecți, valoroși trăgători: Ion Olăreșcu, Maria Ignat și Mariana Antonescu.

În 1924 la cea de a VIII-a ediție a Jocurilor Olimpice de la Paris, în con-

GERTRUDE BAUMSTARK LIDERĂ ÎN TURNEUL DE ȘAH DIN POLONIA

VARȘOVIA, 30 (Agerpres). — După desfășurarea a opt runde, în turneul internațional feminin de șah de la Piotrkow Tribunalski (Polonia) conduce maestra română Gertrude Baumstark, cu 5,5 puncte, urmată de Agnes Brusztman, Johana Jagodzinska, Elzbieta Sosnowska (toate trei Polonia) și Anett Wagner (R.D. Germania) — cu cîte 5 puncte.

În runda a 8-a, Gertrude Baumstark a remizat cu Jagodzinska, rezultatul de egalitate fiind consemnat și în partida Rohini Khadilkar — Iasree Khadilkar. Grabzinska a învins-o pe Brusztman, Wagner a cîștigat la Maziarzka, iar Eugenia Ghindă a pierdut la Eva Nagrodziska.

TELEX

AUTOMOBILISM ● Cursa desfășurată pe circuitul de la Monza a fost câștigată de danezul John Nielsen, cu o medie orară de 187,153 km. L-au urmat italianul Roberto Ravaglia și irlandezul Tommy Byrne.

BOX ● Italianul Lucio Cosma și-a păstrat titlul european profesionist la categoria ușoară, terminînd la egalitate meciul cu vest-germanul Rene Weller (12 runde) disputat la Brolo, lângă Messina.

CICLISM ● Înaintea Turului Franței, în clasamentul general al Trofeului „Super-Prestige” conduce italianul Giuseppe Saronni cu 175 p, urmat de olandezul Jan Raas 143 p, francezul Bernard Hinault și irlandezul Sean Kelly cîte 128 p etc. ● Cea de-a 31-a ediție a Turului R.D. Germane a fost câștigată de Olof Ludwig, urmat de Uwe Ampler la 123 și cehoslovacul Jari Skoda la 208. Ultima etapă, a 7-a, încheiată la Zwickau după 203 km, a revenit lui Bernd Drogan în 5h12:46. ● Campionatul de fond al Belgiei, desfășurat la Renaix, a fost câștigat de Lucien van Impe, care l-a întrecut la sprint pe Maro Sergeant, ambii fiind cronometrați pe 226 km în 5h22:26.

În prima zi a turneului masculin de handbal al Iugoslaviei, la Kragevac, echipa României a întrecut cu 12-13 (8-9) formația R.F. Germania. Alte rezultate: Iugoslavia — Norvegia 22-16 (11-9), Polonia — Iugoslavia (juniori) 20-16 (8-10).

POLO ● În prima zi a turneului de la Puerto de la Cruz (Spania): Țara Galilor — Finlanda 6-5, Israel — Norvegia 11-6, Scoția — Belgia 12-11, Spania — Elveția 21-3.

ȘAH ● După cinci runde, campionatul european pe echipe, care se desfășoară la Plovdiv, conduce formația U.R.S.S. cu 23 p (2), urmată de Iugoslavia 23 p (1), Ungaria 22,5 p, Anglia 22 p. Rezultate: U.R.S.S. — Iugoslavia 3,5-3,5 (partida Beliavski — Kovacevich, întreruptă); Olanda — Ungaria 5-3; Bulgaria — Danemarca 4,5-2,5 (1); R.F.G. — Anglia 2-6.

VOLEI ● Echipa masculină a S.U.A. și-a încheiat turneul la Polonia jucînd la Lodz în compania selecționatului țării gazdă. Volebaliștii polonezi au cîștigat cu 3-0 (13, 7, 10).

Romeo VILARA